中秋国庆假期日均出入境

旅客预计达158万人次

客流高峰将主要集中在9月28日、29日和10月5日、6日。

新华社北京9月27日电(记者任沁沁)记者27日从国家移民管 理局获悉,中秋国庆假期全国口岸将迎来出入境客流高峰,预计日 均出入境旅客将达到158万人次,较去年同期增长约3倍。出入境

中秋、国庆佳节之际,随着国际航线航班持续恢复、境外国家地

区入境免签等叠加,大型国际空港口岸出入境客流稳步增加。国家

移民管理局预计,北京首都机场、上海浦东机场、广州白云机场日均

通关人数将分别达到2.7万、7万、3.8万人次。毗邻港澳陆路口岸旅

客流量将持续增长,珠海拱北口岸日均通关人数预计将达到32万人

境通关保障工作,要求全国边检机关科学预测、及时发布本口岸出

入境客流情况,为广大群众出行提供参考;同时,备足执勤警力,开

足查验通道,科学组织勤务,确保中国公民出入境通关排队不超过

流变化和通关情况,仔细检查出入境证件签证是否有效,提前了解

前往地安全形势、入境政策,合理安排行程,注意人身和财产安全。

通关过程中如遇困难,可随时拨打国家移民管理局12367服务热线

商务部回应美将部分中国

实体列入出口管制清单

日前,国家移民管理局部署全力做好中秋、国庆假期口岸出入

国家移民管理局提示广大出入境旅客,出行前及时关注口岸客

次,深圳罗湖、福田地铁口岸预计将达到19万人次、18万人次。

30分钟,确保口岸运行安全顺畅有序。

或向现场执勤的边检民警寻求帮助。



总书记心目中的"弄潮儿"

一江秋水、万派涛声,钱塘大潮奔涌 而来。

9月23日晚,钱塘江畔,亚运圣火第三 次在中国点燃。习近平总书记亲临杭州亚 运会开幕式,见证亚洲共此时的高光时刻。

整场开幕式,贯以"潮起亚细亚"的主题: 巨大的地屏和网幕上大潮交迭激荡, 飞旋于空中的演员与潮共舞,"弄潮儿"乘 着风帆竞渡;

超过1亿人参与汇聚而成的"数字火炬 手",奔赴而来,点燃"钱江潮涌"主火炬塔。 一幕幕视觉盛宴,尽显之江大地的万

千气象。 这是水浪之潮、体育之潮,更是时代之 潮、文明之潮,令人不禁想起2016年总书 记在杭州出席G20峰会时所引用的诗句:

"弄潮儿向涛头立,手把红旗旗不湿。" 生生不息的潮,始终奔腾在浙江人的

"弄潮儿"是谁?我们沿着总书记此次 在浙江考察的足迹,可以找到一些答案。

义乌市李祖村,一个曾被称为"水牛角 村"的"脏乱差穷"小山村,得益于"千万工

程",变身"绿富美"。

在村里的"共富市集",总书记见到了一 张张青春的面孔。他们的共同身份是"农创 客",创业项目从创意咖啡、盆景农场,到木 艺陶艺、手工竹编,琳琅满目、花样迭出。一

个小村庄,集聚了50多家创业主体。 面对总书记,李祖村党支部书记方豪 龙这样总结:"流量变产量、颜值变产值、 资源变财源、山区变景区、农房变客房、村 民变股民。"原乡人、返乡人、新农人,共同 探索出"绿水青山"变"金山银山"的丰富

当年启动实施"千万工程"时,习近平 同志就特别强调农民的主体作用。

这次来,总书记更加感慨:"'千村示 范、万村整治',当时听起来不得了,这个 '大战役'怎么打?政府得给多少钱啊?不 是这样。政府主要采取一些鼓励引导政 策,主要还是要靠农民群众自力更生。实 际上,这个经验我们后来推广到了扶贫工

作中,下一步乡村振兴也要这样。" 20年来,"千万工程"造福万千群众, 也发动起万千群众,形成促进农业农村现

代化的良性循环和不竭动力。 "弄潮儿",始终扎根大地、不懈探索 奋斗。

乘汽车沿着高速公路,从杭州市到义 乌市。高速路口收费站上方的"货郎担"图 案,引人注目。这正是当年义乌人摇着拨 浪鼓,走街串巷、鸡毛换糖的形象。

在中国改革开放大潮中,义乌无疑是 一个勇立潮头的"弄潮儿"。在浙江工作期 间,习近平同志来过义乌10多次,对此深

这次来到义乌国际商贸城,习近平总书 记同这里的商户、小企业主代表亲切交流。

"在这里打拼多久了?" "37年""20年""30年""27年"……每 一声回答,背后都蕴含着一段艰辛的创业

回答"27年"的是张吉英。总书记刚 到她的商铺里参观过。

从张吉英的父亲走街串巷给人修伞,

到 1997 年她自己来义乌市场摆了个一平 方米小摊位,到后来开设商铺、开办企业, 再到女儿留学回来加入企业、打通线上线 下……张家的奋斗经历,正是义乌创业者 的典型故事。

"这个地方,既不临海也不临边,怎么 就变成了全世界的一个贸易中心呢? 是因 为义乌人做到了'无中生有''莫名其妙'。" 总书记再次谈起"义乌发展经验"。

《之江新语》中,有一篇《不畏艰难向前 走》,谈的是浙商精神:

"浙江之所以能够由一个陆域资源小 省发展成为经济大省,正是由于以浙商为 代表的浙江人民走遍千山万水、说尽千言 万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦"。

在听取浙江省委和省政府工作汇报时, 总书记再次强调要鼓励和支持民营企业持 续弘扬"四千"精神,言语之中饱含激励:"这 是我们这里的人文特点啊,大胆干大胆闯!"

"弄潮儿",从未停下敢闯敢试、创业创 绍兴会稽山脉西麓的枫桥镇,是元朝

画家、诗人王冕的家乡,"不要人夸颜色好, 只留清气满乾坤"的诗句广为人知。 而在新中国,枫桥基层群众创造的一

项经验,也从这里推广向全国,为公众所 此次来浙江,总书记专程来到枫桥镇,

"枫桥经验"如陈列馆旁的枫溪流水, 从未停滞、不断更新。杭州"武林大妈",诸 暨"红枫义警",桐乡"乌镇管家",舟山"东 海渔嫂"……陈列馆里,讲解员向总书记介

走进枫桥经验陈列馆。

绍之江大地的基层治理实践故事,诠释着 新时代"枫桥经验"的蓬勃生机。

总书记这样阐释"枫桥经验"的精髓: "这里面有我们党处理问题、化解矛盾的政 策策略,就是要走群众路线,紧紧依靠人民 群众"。

直下的智慧.从哪里来?

这次来浙江,一路调研、一路思索,每 到一个地方,总能勾起总书记的回忆:"对 这里,我脑海里的印象太深刻了。'

"我在浙江提出的'八八战略',是经过 深入调研之后制定的。'法治浙江''平安浙 江''生态浙江'……很多经验做法,现在推 广到全国,这其中有浙江老百姓作出的贡 献。共产党就是要根据基层群众的创造, 发现好的经验做法,然后总结推广开来。 所以,群众才是真正的英雄。"

"弄潮儿",归根到底是人民群众。

当前,浙江发展站在了一个新的起点 上。省委和省政府在汇报工作时提到"新 征程上的竞争逻辑之变、突围策略之变、前 进动力之变"。

总书记用"五个坚持"深刻总结"八八 战略"实施20周年的启示,也为浙江未来 发展指明方向,其中一条正是坚持全面激 发人民群众积极性创造性-

"我们说看到问题,也看到我们这里的 优势所在,这些优势无不来自人民群众所 拥有的积极性创造性,来自浙江人民身上 所蕴含的那样一种极具爆发力的创造力。"

只有为了人民、依靠人民,才能勇立潮 头、永立潮头。

新华社杭州9月27日电

新华社北京9月27日电 针对近日美国商务部宣布将部分中国 实体列入出口管制"实体清单",商务部新闻发言人27日回应称,美 方以所谓涉军、涉伊、涉俄等为由,将部分中国实体列入出口管制 "实体清单"实施制裁。中方对此坚决反对。美方泛化国家安全,滥 用出口管制措施,动用国家力量打击他国企业和个人,是典型的经 济胁迫和单边主义霸凌行径。美方应立即纠正错误做法,停止对中 国企业和个人的无理打压。中方将坚决维护中国企业和个人的合 法权益。

"亚洲第一长洞"最新探明 连通长度达409.9公里

跃居世界第三



9月26日,2023年贵州绥阳双河洞国际洞穴科考新闻发布会发 布的最新科考成果称,截至目前,双河洞已探明连通长度达409.9公 里,纵深达912米,跃居世界第三长洞。此次科学考察由贵州省山地 资源研究所、贵州省洞穴协会以及来自法国、意大利、比利时等国家 的30多名中外科研人员、探险家参与。本次除了突破新的洞穴长度 和纵深排名之外,科考人员还在双河洞中陆续发现了新的古生物化 石及多处地质遗迹点。图为意大利专家和贵州省山地资源研究所 科考队员在双河洞一处支洞中进行科考(9月22日摄)。

新华社发(赵飞摄)

纳卡地区燃料库爆炸 遇难人数升至68人

新华社莫斯科9月27日电(记者李铭)据俄新社26日报道,纳 戈尔诺 - 卡拉巴赫(纳卡)地区25日发生的燃料库爆炸遇难人数已 升至68人。

报道援引当地卫生部门的消息说,截至26日晚,爆炸造成的死 亡人数升至68人,其中21人已确认身份。另有290人在爆炸中受 伤,正在医院接受救治。此外,105人在爆炸中下落不明。

据俄新社此前报道,纳卡地区阿斯凯兰镇一处燃料库25日发生 爆炸,爆炸原因尚不清楚。

郑州市自然资源和规划局

中秋及国庆节假期临近,北京天安门广场上的"祝福祖

国"巨型花篮吸引着众多市民游客参观游览。图为9月27

日,市民游客在天安门广场参观"祝福祖国"巨型花篮。

国有建设用地使用权挂牌出让公告

经郑州市人民政府批准,郑州市自然资源 和规划局决定以挂牌方式出让郑政出(2023) 28号地块的国有建设用地使用权。现将有关 事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标 要求

此次出让地块为储备工业用地。项目建 设相关指标详见《土地出让前置条件的复函》, 拟建项目要严格按照城乡规划和相关规定执 行,并节约集约利用土地。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然 人和其他组织均可申请参加本次挂牌活动,申 请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、此次出让地块采用挂牌方式出让,采 用价高者得的方式确定竞得人(具体要求详见 挂牌出让须知)。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要 求,详见挂牌出让文件。申请人可于2023年 9月28日至2023年10月30日,到郑州市自 然资源和规划局 1207 房间获取挂牌出让文 件,并提交书面申请。交纳竞买保证金的截止 时间为2023年10月30日10时(以到账时间 为准)。经审查,申请人按规定交纳竞买保证 金,具备申请条件的,我局将在2023年10月 30日17时前确认竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为 郑州市自然资源和规划局土地交易大厅;挂牌 时间为:2023年10月18日至2023年11月1

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意 继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定

(二)本次挂牌为无底价挂牌,最高价格的 出价人即为竞得人。出让地块的缴款期限为 合同签订之日起60日内。

(三)此次出让地块为工业用地,竞买人应 全面了解发改部门的相关政策。详细了解惠 济区人民政府审定的《产业实施方案》。竞买 人竞得该宗地后,须在4个工作日内与惠济区 人民政府签订《投资建设合同》和《产业发展承 诺书》,并通过惠济区人民政府的产业准入审 核。竞得人须依法在规定时限内完成工业项 目立项、规划、环境影响评价等有关报批手续。 (四)此次出让地块可不采用装配式技术

七、联系方式与银行账户

联系地址:河南省郑州市淮河西路22号

联系电话:0371-68810680 联系人:于先生 开户单位:郑州市自然资源和规划局

开户行:

1.华夏银行建设路支行

人民币账户:1555 2000 0002 70990

2.郑州银行兴华街支行 人民币账号:9200 1880 1500 02120

3.农行桐柏南路支行 人民币账户:1605 2001 0400 02862

> 郑州市自然资源和规划局 2023年9月28日

编号	土地位置	使用权 面积 (㎡)	土地用途	规划指标要求					+7.14.14	竞买	出让	T //>
				容积率	建筑密度 (%)	建筑高度 (米)	绿地率 (%)	工程建设 投资总额 (万元)	起始价 (万元)	竞买 保证金 (万元)	年限(年)	开发 程度
郑政出(2023)28号	绿境路南、汉昌路西	60767.35	工业用地、地下交通服务场站	> 1.5, < 2.5	> 40	> 15, < 60	20	≥43807	5305	1061	50,50	五通 一平

售假

新华社北京9月27日电

危害食品安全犯罪典型案例。

品安全犯罪重拳出击、露头就打,积极协同相关部门 持续加大整治力度,坚决守护好广大人民群众"舌尖

玢邱冰清)9月29日将迎来中秋佳节《中 国天文年历》显示,今年中秋当天可以欣赏

月三者相对位置不断变化,从地球上看,月

据新华社南京9月27日电(记者 王珏 到农历八月最圆月,也是年度第三大满 月。月圆究竟十五多还是十六多?天文科

普专家为您揭秘。 中国科学院紫金山天文台科普主管王 科超说,要搞清月亮几时圆,得从为什么会 有盈缺变化说起。月球本身不发光,可以 被看见是因为反射了太阳光。随着日、地、

(记者熊丰)记者27日从公安 部获悉,中秋、国庆佳节临近, 公安部部署各地公安机关准 确把握当前食品安全犯罪形 势,紧盯月饼、肉制品、调味 品、酒水饮料等节日市场热销 食品,依法严厉打击食品安全

近日,广东、福建、甘肃等 地公安机关侦破了广州黄某 某等制售假冒品牌月饼案、漳 州洪某某等制售伪劣白酒案、 兰州胡某某等制售假冒品牌 调味品案等一批涉节日食品 犯罪大要案件,累计抓获犯罪 嫌疑人1100余人,总案值9.6 亿余元,有力净化食品市场秩 序,保障人民群众节日餐桌安 全。公安部公布了10起打击

公安部食品药品犯罪侦 查局负责人表示,公安机关将 持续深入推进"昆仑2023"专 项行动,始终保持对食品安全 犯罪的严打高压态势,对"两 超一非"、农兽药残留超标、掺 假造假等各类突出的危害食

上的安全"。

今年中秋:"十五的月亮十五圆"

兄不品不且

球被太阳照亮的区域也会呈现不同形状, 称为月相。

当月球与太阳的地心视黄经相同,月 球运行到地球和太阳之间,这时完全看不 到月亮,这一时刻的月相称为"朔",每一个 朔所在的朔日都是农历初一。当月球与太 阳的地心视黄经相差180度,地球处在月

球和太阳正中间,月球朝向地球的部分被

太阳完全照亮,我们会看到满月,这时的月 相称为"望",当天为望日。

满月发生在哪一日,取决于朔的时 刻和朔望的间隔。王科超介绍,从统计 学上看,朔平均分布在农历初一的任一 时刻,而每次从朔到望的时长有所差异, 最短约13.90天,最长约15.61天,平均 14.77天,且接近平均值的概率更大。由

于朔望平均间隔略大于14.5天,望落在 农历十五、十六的概率最高,且十六月圆 的概率略大于十五月圆。而在更少数情 况下,望可能会"晚点"到农历十七,或 "提早"到农历十四。

新华社记者 鞠焕宗 摄

"今年中秋是自2021年起,连续第三 年'十五的月亮十五圆'。下一次中秋月 '十五圆'要等到2030年。"王科超说。